

# DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy óra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

Felolvasó szerkesztő

Koncz Ákos.

Kiadó s laptulajdonos.

Kutasi Imre

Szerkesztőség: Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).

Áradszolgálat: Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).

Hirdetések a legmérésre alkalmasabb árszámítás mellett vevetnek fel.

Egyes szám 4 kr.

## Ellenzéki szenzáció hajhászat.

Debreczen, január 29

(—s.) Az ellenzéki pártok kapva kapnak a szenzációs eseteken, amelyekkel azt vélik, hogy a kormányt sarokba szorítani, vagy pellengére állítani lehet. Könnyen érthető tehát, hogy a Blaskovics féle levél ügy és az erdélyi segédpüspök kérdése az ellenzéki körök szenzáció hajhászó mohó szenvedélyét nagyon élénken felkeltette. És pedig ez a mohóság annyira el szokta ragadni az ellenzéki urakat az elfogultságuknak abba a szélsőségébe, ahol csakis a kormány elleni rosszakarat virágai burjánoznak, hogy az ilyen szenzációs eseteknek lényegét, frázisait teljesen össze-vissza kuszálják.

Igy történt a Majláth-féle esettel is, amelynek miben léte a nyilvánosság előtt tulajdonképpen éppenséggel nem ismeretes, mert az erre hivatott tényezők semmiféle irányban nem nyilatkoztak a külömben hivatali titkot képező ügyről; az ellenzéki sajtó azonban mégis annyi mindenféle kalandos hírt bocsátott világgá, hogy azokból az ügynek szerfölött összebonyolított voltára kell következtetni, aminek megoldása csakis az lehet, hogy legalább is a kultuszminisztert menesztik. Tehát válság s ha nem is kabinet, de legalább miniszter válság, ami mindenesetre csak árthat a Bánffy kormányának.

Amde az ellenzéki öröm nagyon korai és elhamarkodottnak bizonyult, mert ime

máris komoly hangú hivatalos kommunikáció félreértést kizáró módon adják tudtul a nyilvánosságnak, hogy a magyar kormány korrekt eljárása ebben a kérdésben minden kétségen felül áll s így a végleges megoldás csakis békés kielégítés lehet. Sőt nemcsak ez, hanem az is kétségtelen, hogy a magyar kormányt és első sorban Wlassics Gyula kultuszminisztert, semmi mulasztás nem terheli, ami a magyar király apostoli jogait legcsekélyebb mértékben csorbitaná.

Nagyon korai volt tehát Wlassics Gyula bukása fölött előlegezett ellenzéki öröm, mert a kultuszminiszter pozíciója teljesen szilárd és biztos.

Épp oly elhamarkodott volt az ellenzék káröröme a Blaskovics féle levélügyben. Ebből az incidensből az ellenzéki pártok tökélet akartak kovácsolni a miniszterelnök ellen, azonban ez nem sikerülhetett, mert kétségtelen, hogy a kérdéses levél közzétételével a miniszterelnök senkit meg nem sértett, hogy avval közérdekű viszonyokat világított meg, tehát a közérdeknek tett szolgálatot s hogy az a levél, mihelyt a lom közé került, ahol megtalálták, megszűnt levél lenni. Ezeket a szempontokat hangsúlyozta tegnap újból Gajári Ödön Holló Lajossal szemben, aki keserűen panaszkodott, hogy őt és Bartha Miklóst hasonló eljárás miatt büntető bíróság ítélő széke elé állították. Gajári azonban nem késett rámutatni Hollónak arra a tendenciózus elferdítésére, hogy őt és

társát nem e miatt, hanem rágalmazás miatt persequálta a közvádoló. Ez pedig lényegesen más!

## Belföldi hírek.

(A miniszterek Bécsben.) Bánffy Dezső báró miniszterelnök és Lukács László pénzügyminiszter, — mint tegnapi lapunkban jeleztük — Bécsbe utaztak, hogy a kvóta kérdésében tanácskozzanak az osztrákokkal. — (Cum jure successione.) A tegnapi minisztertanácson elfogadták Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternek előterjesztését, mely szerint Majláth Gusztáv gróf cum jure successione nevezendő ki az erdélyi püspök koadjutorává. Majláth gróf kinevezése legközelebb már publikáltatni is fog a hivatalos lapban, bár lehetséges, hogy a cum jure successione való kinevezés csak egy-két hét múlva fog bekövetkezni.

**Az új szerb alkotmány.** Belgrádi jelentések szerint a kormány az új alkotmány tervezetét február közepéig elkészíti, mire azután a király elnöklésével ülésező nagybizottság megkezdí annak tárgyalását. A tervezet, ebben az alakjában végül a nagy akustina elé kerül. Az alkotmány kérdése jelenleg oly fontos kérdés Szerbiában, hogy nemcsak a jelen érdekek, de a jövő kilátások is e körül forognak. Szerbának temérdek baja volt már, a mióta a török hatalomtól elvált, de igen sok baja épp az alkotmány körül támadt viszálykodásokra vezethető vissza.

Az első alkotmányt már 1801-ben kezdték tervezni, a szinodusnak tervezett képviselői gyülekezeti is dolgozta, de a mint 1812-ben Orosz- és Törökország közt a béke megkötött, az alkotmány műve nyomban meghusult. A második kísérlet az 1830—1835

## A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZAJA.

### FELESÉGEMNEK.

Nem hevitenek büszke álmok,  
Nem vágyom hirre, fényre már.  
A fény hamis, a hir meg álnok,  
Dicsőség kora is lejár.

Egy-két dalom ha akad olykor,  
Egy-két virág ha nyit nekem,  
Neked viszem, csak hozzád hordom  
Én édes, szép szerelmemem.

Hogy gyöngé dalom hamar muló,  
Hogy virágom is fakó, hulló  
Nem gondolsz véle — ugy hiszem —  
Hervadt virág, dal: — kopott, régi —  
Neked mégis csak azt regéli,  
Hogy nem változott a szívem.

Szathmáry Zoltán.

### Változások.

Irtá: Bede Jób.

I.

Mindenki úgy nézte az egészet, mintha csak valami bohókás játék lenne, a kis Giza baba férjhez menetelét tudniilik.

— Kis baba férjhez megy — ilyen szólították meg az utcán tréfásan urak és urfiak — ej kis Giza baba, maga csakugyan férjhez megy.

— Istenem, Istenem — sóhajtották tovább — mi lesz a világból később, öt év múlva, tíz év múlva mi lesz a világból, ha az ilyen kicsi leányok, mint maga Gizi, már férjhez mennek.

— Lássam csak — merészkedett egy más — Gizi hosszú ruhája van már magának.

És a negyedik, az ötödik, a tizedik és harminczadik mind eképpen szólott. A kis Giza száz pajtása, udvarlója, meg a többi, a tánczosai, a korecsolyázó és lawnteniszező barátok mind így támadták meg Gizát:

— Hát csakugyan férjhez megy? És miért megy férjhez?

A kis Giza pedig ezen kérdések felett egy nagyot és edeset kaczagván, szöke edes fejét, csintalan nevető szeméit, meg a kis piros ajkait arra felé fordította, a honnan a kérdés jött és könnyed, meleg, kedves és mégis komoly hangon így válaszolt:

— Miért, miért? Jó Isten, hát férjhez megyek azért, mert Bélát én szeretem és Béla engem megkért és én a Béláé leszek.

A fiuk erre mind komolyabbak lettek szintén. Hába, akárhogy legyen is, bármilyen különösnek tessék, a kis Giza ime menyasszony, neki vőlegénye van, a kité szeret, őt megkérték, mindnyájukat, a kik itt vannak, megelőzték, de hát itt valóban nem gondolt még ilyen életbevágó dologra senki, mindenki csak szépelgett, korecsolyázott, tánczolt, teázott és szellemeskedett a maga módja szerint. A zsuruk szép világában még nem láthatták a komoly esküvői szertartás kivánságait. Az a

Béla pedig, a kiról szó van, még nem is melegedett be egészen a társaságba; ő csak imént érkezett, egy inkább zordon kinézésű, mint sima és bókoltató legény volt, mérnöke volt az új vasutársaságnak; az emberekkel nyersen bánt és nem törődött vele, hogy kinek tetszik és kinek nem. Gizát valami családi pikniken ismert meg, hármát fordult vele és negyedszer azt mondta:

„Ez a kis leány elég édes ahhoz, hogy az ember feleségül vegye.

Az egész ennyiből állott és most mindenki tudja, hogy a kis Giza nagyon szereti Bélát.

Ej, hát komoly ez a história, de tán még sem olyan szomorú, mint a milyennek az első perczen látszik. Hisz Gizi csak oly jó kedvvel mosolyog a fiukra, mint eddig, csak ugy osztogat kedvességes tekinteteket, még ugy gesztikulál az ujjáival, mint azelőtt és mintha kérné ezzel őket:

„Édes pajtásaim, ne haragudjatok érte, hogy férjhez megyek, én éppen férjhez mehetek.

— Tehát azért jó barátok maradunk, szólanak valamennyire felvidámodva a fiuk.

— Hogyne, persze, hogy jó barátok, körülbelül ugy, mint eddig voltunk.

II.

A feleségével is Kud Béla, csak ugy járt, mintha ő is csupán egy udvarló volna, egyike azoknak a boldog és boldogtalan fiatal embereknek, a kik Gizikét most asszony korában is körülrajongják, neki bókoltgatnak, hi-

években történt, de valóságos alkotmány csak 1868-ban létesült, a mely hivatta volna arra, hogy a sokat hányatott ügynek véget vessen. Ekkor jött közbe az 1877-78-iki háború s mi Szerbiának teljes függetlenségét és később királysággá való emelkedését eredményezte. Most azt hitték, hogy a régi alkotmánynyal nem lehet többé boldogulni, újat kellett csinálni, európai mintára.

Ujabbán a Simics-kormány vette kezébe az ügyet. Ez a kormány koalíciós, vagyis pártonkívüli, nem köti tehát semmiféle partitokintet. Ez a kormány tehát konszolidálhatná a szerb államügyet... ha az utolsó pillanatban ismét a radikálisok nem kerülnek előtérbe. Február közepe még messze van, Szerbiában két hétre sem lehet jósólni.

#### Külföldi hírek.

(Goluchovszki újabb diplomáciai útja.) A Gasette del Emilia értesülése szerint Goluchovszki már a legközelebbi időben ideérkezik, hogy Rudini olasz miniszterelnökkel találkozzék. Beavatott diplomáciai körökben ezt a találkozást szoros összefüggésbe hozzák a keleti kérdés halasztatlan rendezésével. — (A czári pár Olaszországban.) Arra nézve, hogy a czári pár, mint az több oldalról hirtelt, már legközelebb Rómába érkezik, hivatalos értesítés még nem érkezett. Annál valószínűbbnek látszik, hogy a czári pár nemsokára Sziciliába jön és ott hosszabb időt fog eltölteni. Ez a terv megerősíti a czári pár betegségéről szóló híreket. — (Muraviev Párisban.) Muraviev gróf tegnap reggel Párisba érkezett. A pályaudvorn Mohrenheim báró uagykötvet, Giers nagykövetségi tanácsos, Frederick báró katonai attaché és a nagykövetség valamint, valamint az összes főkonzulátus összes személyzete, továbbá Crozier, a következők bemutatója a francia külügyminiszteriumban és Mollard, Crozier segédje voltak jelen. Muraviev néhány szívélyes szót váltott francia kormány nevében üdvözölték, azután pedig a nagy néptömeg éljenzése között az orosz nagykövetségre hajtatott. — (A kulturális kibékülés.) A bukott romániai kormányelnöknek Sturdzának közbenjárása folytán a nyáron ketté vált kulturális ismét kibékült. Beavatottak azt tartják, hogy exminiszterelnöknek nagy szüksége van a liga támogatására. — (Olaszország újabb veszedelme.) Massanából érkező magántáviratok jelentik, hogy az

zelkednek ez kívánságait és szeszélyeit, jó kedvét keresik. Valamennyivel mégis különb a többinél Béla, de csak annyival, hogy ő Gizikével karonfogva járhat és no a mit még képzelnék önk, hogy a mikor a társaság már elköszön, Béla egyedül marad vele.

A világ rendjébe győz változás nem történt. Most is igen szép időtöltések és mulatások estek. Sőt új rendezések vannak folytonosan kilátásban, az élőképek újra divatba jönnek, meg a művészestélyek egészen nagyvilági módra chansonette számokkal, meg ballettel, a mi mind olyan nagyon szép, mert sok tanulást és gyakorlatot igényel. A változatosság és a mulatókedv miatt sincs miért panaszkodni és a fiatalok se vénült meg, a leányok sem fogynak ki, szóval úgy maradt szépnek az egész világ, a mint volt, sőt tán még szebb lett.

A kis Gizát most is babának hívják némelyek. És a régi udvarlók olybá tűnnek, mintha közeli rokonok lennének, vagy mondjuk éppen olyanok, mint az esküvő és eljegyzés bus idői előtt voltak, nem komoly szándéku mulató és mulattató, részint szentimentális, részint heves, részint tréfálkozó, de hűséges és állhatatos udvarlók, a kiknek egy fiatal asszony, a ki a világ előtt él, mindig hasznát veheti.

Ezek miatt történt, vagy másért történt, ki tudja, hogy miért történt, lehet, hogy csupán az irodai dolgok nem mentek rendben, de elég az hozzá, hogy a Béla kedélyhangulata megváltozott. Ugy megváltozott, a hogy nem illő. Mert mindenki észrevehette, hogy Béla,

afrikai olasz csapatok kémszemléinek sikerült megállapítaniok, hogy a dervisek főereje e hó 22-ikén, éjféltkor, Amideb-ben állt. A haderő zöme négy, indulásra kész hadoszlopba volt osztva, a melyek négyszögeket képeztek és közbe igen sok teherhordó állatot vittek magukkal. E hó 24-én e hadoszlopok egyike bevette és megszállotta Tuknalait, míg Bisciát és Sciagetletet a dervisek elhagyták.

### Országgyűlés.

Budapest, jan. 28.

A belügyi költségvetés mai folyása ismét fölvetett egy szűzónokot, Székely Györgyöt, a ki szintén a szabadelvűek soraiból emelkedett szólásra és a ki hasonlóképen nagyon szép hatással beszélt. Első sorban a közigazgatás kérdéseire szólott és visszautasította azt a mostoha hangot, a mivel itt a Házban a közigazgatás tisztviselőiről egyesek és egész pártok pertraktálnak.

Nagyon érdekesen fejtegette a székelykérdést, különösen a székelykivándorlás ügyét, a melynek súlyos voltát nemzeti szempontból eléggé fájlni nem lehet. Társasalmi tevékenységre van szükség, az kétségtelen, de az is bizonyos, hogy egymaga a társadalom ezt a degeneráló mozgalmat meg nem akadályozhatja. Ide állami asszisztencia kell, még pedig mihamar, hogyvez a veszedelem még inkább el ne fajuljon, sőt lehetőleg a minimumra zsugorodjék össze.

A rokonszenves, tartalmas előadás élénk figyelemben részesült s Székelyt számosan üdvözölték.

Utána Visontai Soma beszélt s miután az előző napon fölvetették a szocializmust, persze, hogy ő ezuttal csaknem kizárólag ezzel a kérdéssel foglalkozott.

Majd Kardos Kálmán következett. Idáig csak nem doyenje volt a főispáni karnak, a miből azt hihetnők, hogy tehát ő is — szűz. — Tévedés. Hiszen az alkotmányos aera beköszöntése után már képviselő volt, s a kik a törvényhozás régi, harmincz év előtt való föliansait fdrgatják, a Kardos Kálmán nevével gyakorta találkoznak.

A ház érdeklődéssel nézett e politikai réprise elé s érdeklődésében nem csalódott. Lendülettel, fiatalos hévvel disszertált Kardos a közigazgatásról és sok megszívlelni valót mondott. — Kiváló melegséggel Interpretálta a közigazgatási tisztviselők érdekeit s a jó közigazgatás érdekének mondta, hogy a

nem aképen viselkedik, a mint uri társaságban egy kedves asszony férjének viselnie kell magát. Megesett például, hogy a mikor délben Giza a Brond és Zelei fiukkal a férjeért az irodába ment, hogy aztán a déli korzóban részt vegyenek, Béla a fiuk hallattára így szólt a feleségéhez:

— Sajnálom, édesem, ma nem megyünk a korzóra.

— Ah — vágott közbe az egyik fiu — csak nem rontod el az egész korzót. Mi lenne, ha az ékesség elmaradna.

Kud Béla idegesen az ajkába harapott: — En nem nektek mondtam, — felelt, én az asszonyomnak mondtam. Ti mehetek, ha tetszik.

A fiuk, a mint családi jelenetek kezdődő stádiumában helyes is, illedelmesen felállottak, mélyen sajuálkozva: Ejnye, ejnye, ez a Béla kezd besorakozni az unalmas férjek kategóriájába. Kár érte.

#### III.

Valóban Kud Bélából unalmas férj vált. Beült otthon a feleségével és kisérteties dolgokat beszélt. Hogyan beszélte a csuf dolgokat, azt kegyedék képzelhetik. Simogatta az asszony szép szőke haját, csókolgatta a szeméit az az ajkát, a kezét, a nyakát és suttozott — suttozott:

— Édes kis Giza babám, látod, ennek így kell változni, én akarom, hogy így változzék, mett különben nincs nyugalom. Nem a bizalmatlanság miatt van ez, kicsi Giza, csak éppen a megnyugvásért. Én azt hittem, hogy magától elmulik a leánykori játék az

tisztviselők anyagi helyzete állásuknak megfelelő legyen.

A közigazgatás reformját meggyőződéssel sürgette, a mi szintén beláthatatlan horderejű tényezőnek ígérkezik a jó Magyarországnak fejlődésében. A főispáni intézményt élénk helyeslések között védelmezte s végül emelkedett hangon emlékezett a régi időkről, a mikor még az eszmék és nem a kicsinyeskedés voltak a parlamenti harcok faktorai.

A zajos helyesléssel fogadott beszéd után 5 percz szünet, majd azután is Tóth János felszólalása következett, a ki főleg a választási reformokkal foglalkozott.

Az ülés végén Visontai Soma, Kossuth Ferencz és Kubina József terjesztették elő tegnaptól elmaradt interpellációikat

### Az a famozus levél és a mi vidékünk.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Ahhoz a famozus levélhez becses engedelméből én is hozzá szólnék, ha még el nem lennék késve. De hiszen az ellenzék még mindig berzenkedik. Nagyon a tyukszemére méltóztatott lépni a miniszterelnök urnak. Mert hogy annak a levélnek felolvasása pikáns egy ötlet volt, azt valljuk be. Pikáns, de semmi egyéb b.

Levéltitok! Becsületbeli, tisztességbeli, lovagiassági vagy „dzsenlimentik“ beli kérdés. Ugyan hagyjanak föl vele a tisztelt urak!

Egy szemétre dobott nyílt, felbontott levél is levéltitok, hogy illik ez össze? Avagy hát éppen levéltitok sértést méltóztatott elkövetni valakinek, akkor bizonylyan nem az követte el aki a szemétre dobta, hanem aki a szemétre dobta. Molnár apát ur ha jól tudom. És még ő henczeg.

Sok pikáns dolog megakadám a szemétre, de hát aki oda szánta, csak nem azal a föltevésével szánta oda, hogy visszavi-gyék neki? Annak tehetné ki magát a visszavivő, hogy a fejéhez vágják. És méltán. mert hiszen gunyból is, szatirából is tehetné.

Ékszer, pénz, vagy más eféle érték? Az egészen más, azt elejthette, felveszthette az illető, legalább nem lehet fölteni sem bolond

esküvő után és még mostanáig ia vártam. Azonban látam, hogy nem. Hat nekem borzasztó úgy lenni, hogy a feleségemet mindig egy csapat gavallér között tudjam és hogy egyedül vele alig élhessek. Ha te szeretsz engem, ugy-e szeretsz, akkor nem bánod őket?

A kis Gizának pedig a bus lemondás fájt igen. Azonban mást tenni nem volt, hogy mit tegyen. Fejét lehajtott a férje mellére és ugy sirt.

— Na, kicsi baba, édes, ne sirlj, azért nem kell sirmi.

Erro aztán felvetette még könnyes szeméit és a nők csodás, hangulat-változásának színjátékát megsillogtatta. Mosolygott és mint egy áhitattal rebegte:

— Hisz nem azért sirok én. Csak mert nagyon, nagyon boldog vagyok, Béla, nagyon szerettek.

Most már a Giza világa más lett, egészen más. A fiuk egyenként, majd kettőnként négyenként elmaradoztak. A szép mulatásoknak a sok kaczagásnak és tréfáknak egyszerre vége lett, de hogy vége lett, az ember nem is hinné, mintha Giza világéletében nem lett volna édes kis baba, meg a társaság ugynevezett beautéja, a hogy a bali referensek eddig irni szokták, hanem örökkönörökké a mióta csak a világ van, mindig csak Kud Béláné lett volna, a ki csupán a férjével együttelátható és egyedül legfeljebb akkor, a mikor délben a hivatalba elejébe megy.

Csalódik azonban a ki azt hiszi, hogy

1897  
50/1 a m Debr. Hirlap

emberről hogy az ily értéktárgyat eldobja, de azt se lehet föltenni nem bolond emberről, hogy az olyan levelet dobja el, amelyikre sulyt helyez. Már pedig oly körülmények közt mikor valaki elhurezolkodik és szemetel, papiros darabokat, bontott leveleket hágy a földön maga után, az illető, a ki utána jön, csak nem teheti föl az elköltözöttől, hogy ezeket a tárgyakat azért hagyta ott, mert szüksége volt rájuk s fölteszi az utána jövő lovagiasságától, hogy szépen felszedi a földről, kitisztogatja, rendbe rakja, hordárt fogad és elküldi neki legujabb lakására.

Nem tekinthetné szotiznak? Talán még provokálna is érte. . .

Tény, hogy rendes, tisztességet tudó elköltöző e féle szemét zsuzsukat nem szokott az utána költözködőnek prezentben hátra hagyni, mert annak nem valami nagyon szokott örvendhetni az utána jövő, hanem most a dologban a legpcmpásabb lenne; ha például, elköltözködő azt követelné utána jövőtől, hogy szeméiben hátrahagyott levelek titkát őrizze meg az ő számára, mivel hogy ezek e czélból lettek neki hátrahagyva.

Vajjon juthatna valakinek ilyen örütségek az eszébe? Ugy látszik igen.

Hát csak méltóztassanak összehívni azt a kaszinói zsűrit. Hadd legyen már egyszer szeméti bíróság a méltóságos főrendekből is. Föl kell tenni a méltóságos főrendeknek a következő kérdéseket:

I. Illik-e rendszerető tisztességes hurezolkodónak szemetet hagyni maga után?

II. Lehet-e hurezolkodónak oly követeléssel hagyni szemetet maga után, hogy az utána következő őrizetére bizzassék?

III. Kit illet e hátramaradt szemétnek tulajdoni joga? Azt-e aki ott hagyta, vagy azt-e aki fölszedte?

IV. Azt csinálhat-e a maga tulajdon szeméjével az ember amit neki tetszik, föl téve hogy az ablakon át utcán járók fejére lenem szórja; és végre:

V. Mi czimen tartotta Vészi ur azt az ily móddal kézhez jutott szemét tartamának közlését tisztességtelen dolognak? Talán undorító

az ilyen változásokat nem szokjuk meg. Uj csillagok tűnnek fel az elmúltak helyébe, kis leányok nőnek és uj, édes szépségek keletkeznek, hogy volt egyszer egy kis Giza, — egy gyönyörű baba, kinek sem az eljegyzését, sem a férjhez menését az ember komolyan nem vehette és a régiben tartotta imádkandónak.

De egy nem feledhette. Mit gondolnak, ki nem feledhette? — Itt fordul a történet. — A kis Giza sohasem feledte, hogy ő egykor boldog volt és szabad, most pedig akár egy madár, a kit kalitkába zárnak, kegyetlenül.

IV.

— Ah; — így sóhajtott végre Giza — lássuk csak, van-e ennek a kalitkának valami ajtaja. Hopp! itt van.

A madárka ám nem repült ki, pedig a történetekben így szokás, hanem hát az ajtón szépen besétált egy legény, csöndesen óvatosan, a mig a hivatalban Kud Béla nyugodtan a maga boldogságában bizva, róttá a számításokat.

Ide besétált a legény, az egyik Zelei fiu volt és leborult az arany madárka előtt és magához csalogatta a szívet.

Kud Béla pedig végre mindezt megtudván a mig barátjai a lovagiasság lépés-távolságai felett tanakodtak, így gondolkodott:

Én boldogtalan voltam, a mig féltettem, és boldogtalan lettem, a mikor nem félttem. Az ilyen "édes babák" körül hat csak azok boldogok valóban, a kiknek nincs joguk ehhez.

mivoltának cziménél fogva? És mi czimen nem tartotta a mások asztalára való tevését nem tisztességtelen dolognak?

Hát ha a kaszinói finyás bíróság ennek a dolognak elbírálásába bele megy, azt nagyon okosan fogja cselekedni, mert ennél nagyobb érdekű és világra szólóbb verdiktet "gentlemanlike" még nem hozott.

Már most! . . . Szinte látom a miniszterelnök ur arczát, melyet vágott, mikor ennek a tulajdonában érzett beirt papirosnak az ő ékes sorait olvasta.

Titok? Nem. Privát ügy? Nem. Hadügy, pénzügy, kereskedelem? Nem. Szerelmes levél? Nem. Mi hát akkor? Az istenre kérjük megmondani!

Pártügy!

És erre ő nagyméltósága megcsiklandozottan mosolyog.

Politikai tettenkapás. Bünjel! Corpus-delikti!

Összeesküvések napfényre hozatalát igénylő alkotmányos állapot.

Nem lenne vezér és nem lenne sztratégia, aki föl nem használná ez állapotot!

Lássuk mit fognak mondani a delikvinsek az ország színe előtt?

És vajjon mit mondtak a delikvinsek, mikor a korpusz delikti föilett nekik mutatva? Semmit. Elállt a szavuk. megszedültek. Horánszky Nándor vezér ur csak otthon ébredt föl és hipnotikus álomba merülve találta magát. Azt álmolta: hogy a felfedezést levéltitok megsértésnek fogja deklarálni.

Nagyszerű tanács a szellemeknek! A dolog egész ódiumát a miniszterelnök fejére fogja háritani. Itt van kontrásnak Okolicsányi László brácsosnak Ivánka Oszkár, nagy bögsőnek Bartha Miklós.

Ám pedig a fő, hogy a delikvinsek, nemzeti párt, néppárt, a nyilvánosság előtt ne ismerjenek egymásra: adják mintha sohase látták volna egymást.

És ugy tevé!

Horánszky Nándor ur harmadnapra, rettenetesen nagy és rettenetesen komoly képpel megadta a levéltitok megsértéséhez a hangot. Okolicsányi László urra kontrázott, Ivánka Oszkár ur neki böszítette a brácsot Bartha ur megluzta a nagybögsőt és a nagy harangot!

És a szabadelvű párt paff lett! Ilyen farsangi muzsikát az ujoncz had még nem hallott, ilyen maskaradét még nem élvezett.

Na de majd élvez még többet is, arra méltóztassék neki elkészülni. A farkára való hágást, és a karó közé szoritást ékes ritmusokba szedett vonytás nélkül nem szokta elviselni az ellenzék. De már ehhez ezerszerre jobban ért a nagy s ennél fogva kissé lomha szabadelvűpártnál. Viczkádozni és a habzik tánczot járni: ebben az ellenzék nonplus ultra!

Régen de régen szemlélem már azt a módtalan ügyességet, hogy tudja a reá borított vizespokróczot a szabadelvű pártra azonnal, még frissiben átháritani, és a szabadelvű párt mindjárt paff, mint az a csokoládé cukrász gyerek (ha jól emlékszem a kecskeméti utczában) aki süteményt visz az ölében s az őt megtámakó utczai suhanczozai szemben sem képes magát védelmezni.

Több enerzsiát uraim, több enerzsiát! Amily hatalmat Önök képeznek, ha a kis ujjukat erélyesen megmozditanád az egész ellenzéki basibozusok had az orrára buknék.

Plane olyankor ne hagyják el magukat, mikor az ellenzék finésszel él!

Most az volt a szerencse hogy Szilá-

gyi Dezső volt az elnök, mert idejében az ily fi nézses fogások alkalmával a tisztelt házat a fejetetejére szokták állítani.

Fiatall képviselő urak! Vigyázatok!

Egyről-másról.  
Paraszt bók.

Janiból János lett. Bevették katonának, ott becsülettel kiszolgált a három évet, két csillaggal haza eresztették az ökrök mellé.

Utthon azonban sehogysem tetszett Jánosnak a paraszti munka, visszavágyott a városba, melynek palotasorairól órákig eltudott beszélni övéinek, igen gyakran az igazság rovására. Visszatért tehát a városba s beállott az uraság szolgálatába, a kertész mellé.

Addig nyesegette pedig a park bokrait, addig ültetgette a temérdek drága virágtöveket, mig egyszer rájött az ő paraszti eszével, hogy nagyon nyugtalanul ver a szíve, ka néha napján találkozik az urnőjével, mikor az rendes sétáját végzi a kertben.

Jani csak tudott valami következtetést vonni a dologból s talán ha megkérdi valaki, meg is valja neki, hogy szerelmes a nagyságos asszonyba.

Hanem urnője sehogysem tudta elgondolni eleinte, hogy az az egészségtől pirosuló arczu, széles vállu, izmos paraszti legény mi jögon mereszti ugy rá nagy, tüzes fekete szemét, miért bámulja meg olyan mohó vágygallyal, tul az illendőség határáz.

Hanem azután rá jött okára. Már pedig az asszonyok sok mindent meg tudnak bocsátani annak, aki őket szépségnek találja.

Igy történt, hogy egy délután kaezérkodó megszólítással tüntette ki a deli ficzkót. Sokat kérdezősködött tőle a faluról, a falusi leányokról. Egyszer csak, nem állhatván ellene a vágnak, hirtelen fordulattal zavarba, akarta hozni a fiut.

— Hát olyan szép asszony, mint én, van e a ti falutokban?

A legény maga se tudta, hogy történt. de bátran oda nézett a szép asszony nevető szeméibe.

— Nem mondom, hogy nincsen, van biz ott egy épen olyan szép . . . hanem az már festi magát.

Szürkefi.

Modern versek.

I.

Két hét előtt a tea mellett  
Azt mondta asszonyom: szeret  
S bohón fogadta, mint a gyermek,  
Hogy sohsem csal meg engemet.

Alig mult egy hét, kurta egy hét,  
A fogadalmat megszégé:  
Egy tisztet vett kegyébe, hetykét,  
S fülig szerelmes lett belé.

Most azt hiszi, bohó teremtés,  
Mert megcsalt, ég e sziv sebe.  
Most azt hiszi, nyugalmam elvész?  
S előnt belülről az epe.

Legyen nyuggd, ó drága nagysám,  
Az epe engem el nem önt;  
On egy hétig marad hü hozzám,  
Én még aznap megcsaltam önt.

Palotay Hugó.

II.

Sok udvarlód van, számra három,  
Csinos legényke mindegyik;  
Uzsonnatájban összegyülnek  
És kurizálnak estelig.

Az egyik váltig azt beszéli,  
Hogy a piskótát szereti,  
A másik szint jónak találja,  
De kedvesebb a fánk neki.

A harmadik, az meg se szólal,  
Mint kit szerelem bujá bánt;  
Csak néz, sóhaj, fogyasztva busan  
Piskótát, fánkot egyarant.

Sajé Sándor.

## Városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen jan. 29.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága ma tartotta folytatolagos közgyűlését Dégenfeld József gróf főispán elnökelete alatt.

A bizottsági tagok ma csekélyebb számban jelentek meg, mi annak tulajdonítható, hogy a tárgysorozat érdekesebb pontjait tegnap letárgyalta a közgyűlés.

Jelen voltak: Ármós Bálint, Miskolczy Jenő, Szabó Sámuel, Komlóssy Dezső, Koszorus Lajos, Medgyesi Lajos, Dr. Wolafka Nándor, Simonffy Imre, Komlóssy Arthur, Vecsey Imre, Roncsik Lajos, Ábrahám László, Körner Adolf, Hajdu Gyula, Király Gyula, Szabó Kálmán, Tóby Elek, ifj. Csóka Sámuel, Bészler Károly, Boczkó Sámuel, Stáhl Géza, Szent Királyi Tivadar, Váczy János, Kondor Kálmán, Lengyel Imre, Fodor József, Jó István, Toth Béla, Vágó Andor, Györfly Aladár, Konec Ákos, Szabó Kálmán, Bauer Ignác, Bihari István, Medgyaszay Miklós, Szabó József, Polgári Sándor, Torday Gábor, Harangi Sándor, Poroszlav Károly, Pálffy Gábor, Márk Endre, Medgyaszay Dezső, Hanke Lajos, Balogh Péter, Bartha Dániel, Birinyi János, Harsányi István, Herváth Tamás, id. Kéki Sándor, Kertész Mihály, Kertész János, Kiss Balint, Kiss Mihály, Kurucz Miklós, Ménes András, ifj. Mike Ferencz, Móricz Ferencz, L. Nagy Bálint, Németi László, Némethi Sándor, Pethő István, Saláski Ferencz, Seres András, Jancsó Lajos, Szabó Gábor, Jámor István, dr. Varga János, Bernhoffer József, Békessi László, Burger Péter, dr. Freund Jenő dr. Rösler Richárd, Dr. Kemény Mór, Berger Jenő, Erber Vilmos, Konec Elek, Bosznay Károly, Kardos László, Muraközy László, Steinfeld Mihály, Nemes Kálmán, Hajdu Ignác, Mihalovits István, Nagy Zsigmond dr., Kulcsár Endre dr., Rotschnek Emil dr.

Elnökölő főispán megnyitván az ülést a tegnapi napról a maira áttett pont, nevezetesen a vidéki hus behozataláról alkotott szabályrendelet javaslata került tárgyalás alá. A javaslat általánosságban elfogadtatott, a rendeletnél azonban némi módosítás történt. A vitában részt vettek Boczkó Sámuel, Herváth István, Szentessy János, dr. Fejér Ferencz, Bihari István, Öry Mihály. A főispán, a főkapitány és Hajdu Gyula felvilágosító megjegyzései után a czim, az 1. 2. és 3. §. pár szó kihagyásával, utóbbi stiláris módosítással lett elfogadva, az utóbbit Komlóssy Dezső ajánlatára.

Az 5. §-t a közgyűlés Torday Gábor biz. tag javallatára egyhangulag törölte.

A 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12., az utóbbi csekély módosítással elfogadtatott.

A 13. 14. és 15. §-st, valamint a 16. és 17. §., az utóbbit csekély módosítással elfogadta a közgyűlés.

A 18. §. a főispán módosításával ment keresztül.

A 19. 20. és 21. §. elfogadtatott.

Az egész szabályrendeleti javaslat részleteiben is elfogadtatván, harmincz nap lejártával jóváhagyás végett a kormányhatóságához lesz felküldve.

A vita a csekély módosítások mellett is hosszúra nyúlt, a mennyiben Tóth Béla építő egyetlenegy pontot sem hagyott megjegyzés nélkül.

A nyilvános vigalmak, mulatságok, előadások rendezése tárgyában alkotandó szabályrendelet tárgyalása következett ezután. A czim 1. 2. §-sai némi módosítással ment keresztül, míg a 3. §. J. o. ó István biz. tag indítványára oly formán módosított, hogy csakis magyar orpheumok kapnak engedélyt.

A 4. 5. 6. 7. §-t, az utóbbi Komlóssy Dezső azon indítványa ellenére, hogy a kiadandó engedélyekért fizetendő összeg köz-

művelődési célra fordíttassék, — elfogadta a közgyűlés.

A 8. 9. 10. és 11. §., az utóbbi dr. Wolafka Nándor azon módosításával, hogy a körmenet szó helyett felvonulás tétessék — elfogadtatott.

A 12. 13. és 14. §. J. o. ó István biz. tag módosításához képest fogadtatott el.

**Kutya ügy.**

Következett ezután az ebtartásra vonatkozó szabályrendelet javaslatainak tárgyalása; melyet a tanács a belügyminiszter által megkivánt módosítással terjesztett a közgyűlés elé.

Márk Endre biz. tag azt ajánlja, hogy a külterületeken levő ebeket ne vonjuk adó alá, hanem a közgyűlés írjon fel ujjalag a belügyminiszterhez, hogy a külterületre megkivánt szabályok nem vihetők keresztül Debreczenben.

Békéssy László jóizü beszédében kívánja a külterületi kutyák megfékezését, mi zajos ellenmondást keltett a gazdaközönség körében.

A kutya-ügy egyébiránt érdekes vitát provokált, amelyből Öry Mihály biz. tag beszéde abban csucsosodott ki, hogy a koloncok árát a vadászok fizessék meg. Ezt ugyan a közgyűlés nem szavazta meg, hanem elfogadta a tanács által bemutatott miniszteri módosítást, melynek értelmében a külterületű kutyák keresztbenfüggő koloncokkal látandók el.

A portyázást a tanács elejtette s a közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

A külterületeken tehát nem lesz kutya adó.

**Eladás.**

A tanács bejelenti a dedó-utczai háznak 4001 forintért történt eladását, mit a közgyűlés tudomásul vett.

**Boltok bérbeadása.**

A városház alatt levő boltok bérbeadására vonatkozólag a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát, Szabó Kálmán azon javallatával, hogy a bérlet meghosszabbítás valamennyi régi bérlőre betérjesztetik.

Vágó Andor kérvényére a tanács javaslatától szemben eltérőleg a közgyűlés bolt-helyiségét bérbe kiadta, oly feltétellel, hogy előbbi felmondás esetén bérlő kártérítésre igényt nem tarthat.

**Apróbb ügyek.**

A közgyűlés Tihányi fellebbezését elvetette, hasonló sors érte a budapesti egyetemi hallgatókat segítő egyesület kérelmét is. Az iparos-rajzoktatás tanfolyamára a 300 frtot megszavazza a közgyűlés. A közgyűlés tudomásul vette a Beké Róza által tett vádra vonatkozó fegyelmi eljárás megsemitését. Simonffy Gyula főszállásbiztos, t. tanácsnoknak évi 504 forint nyugdíj összeget állapított meg. Sárközy József rendőrbiztost felmenti szolgálata alól a közgyűlés végül kihirdette dr. Téchy József, dr. Rózsa Mór Salamon és dr. Rosenthal Zoltán orvostudori oklevelét.

12 órakor elnökölő főispán a közgyűlést bezárta. Hitelesítés vasárnap d. e. fél 11 órakor lesz.

## Mulatságok.

**Farsangi naptár.**

Az ez évi farsangon eddig a következő bálók megtartásának idejét közölhetjük olvasóinkkal:

Január 30. A polgári kör bálja a „Biká”-ban. A eszmadiai bálja a „Koroná”-ban.

Január 31. Az asztalosok bálja a „Biká”-ban.

Február 6. Evang. „Fillér” egylet thea estélye a „Biká”-ban.

Február 7. Az iparoskör táncvigalma a Bikában.

Február 12. Hirlapírók hangversenye a színházban.

Február 13. Czipészek bálja a „Margit” fürdő disztermében.

Február 20. Jogász- és tisztviselő kör jelmezestélye a „Bika” nagytermében.

Február 23. A függetlenségi párt bálja a „Koroná”-ban.

☉ **Az első próba.** A debreczeni hirlapírók által rendezendő hangverseny és műkedvelői előadás két műsorszámából tegnap volt az első próba Komjáthy János rendezése mellett, aki beosztotta a szereplőket az általa tervezett tablóba és kiosztotta a „Czigány” népszínmű szerepeit. — A népszínműben a végleges megállapodás a szereplőkre nézve tehát meg van és hogy minden szerep kitűnő kezekben van, azt a véleményt mindenki osztotta. A „Czigány”-ben szepelni fognak:

Kurta, gazdag agglégény	Davidovits Sándor
Gyuri, unokaöccse	Kálmán Gyula ur.
Rebeka	Czaban Margit k. a.
Zsiga, cigány	Szilágyi Vilmos ur
Rózsi, leánya	B. Békéssy R. urnő
Ferke	Harsányi Pál ur
Esztike	Péter Olga k. a.
Juliska	Kubay Margit k. a.
Anna	Muharossy Irén k.
Zsuzsika	Péter Jolán k. a.
Sárka	Juhász Jolán k. a.
Panna	Szükszay Irén k. a.
Terka	Szép Gizella k. a.
Erysike	Weisz Olga k. a.

Ezenkívül a karban 8 nő és 8 férfi vesz részt. Legközelebb a népszínmű és a tabló szereplői kedden délután jönnek össze próbára. A próbából szerdán délután lesz próba. Ay előadásra néhány harmadrendű támlás-szék s emeleti zártszék kivételével minden jegy elfogyott.

☉ **A jogász és tisztviselőkör bálja.** A farsang egyik legsikerültebbnek ígérkező bálja lesz a jogász és tisztviselőkör bálja, melyre a mai napon vettük a következő meghívót: Meghívó a debreczeni jogász- és tisztviselői-kör pénztáralapja javára 1897. évi február hó 20-án szombaton az „Arany Bika” szálloda disztermében rendezendő zártkörű jelmezes tánc-estélyre. A kör nevében; Puky Gyula elnök. Dobieczyk Sándor alelnök. Lengyel Imre, alelnök. Szücs Géza titkár. Belépti-díj: Személyjegy 4 korona. Család jegy nyolcz korona. Páholy jegy 12 korona. Páholyba lépőknek személyjeggyel nem kell ellátva lenniük. Jegyek csupán e meghívó előmutatása mellett válthatók Zádor Lajos, Szent-Királyi Tivadar, Weisz Sándor, Schwarcz B. és Békés Lajos urak üléstében és este a pénztárnál. Kezdeté este 9 órakor. A rendező bizottság a következőleg alakult meg: Rendező bizottság: Dobieczyk Sándor rend. biz. elnök. Márk Endre, rend. biz. alelnök. Kugler Mihály, rend. biz. alelnök. Kölcsey Sándor, rend. biz. jegyző. Szücs Géza, rend. biz. jegyző Kerpely Kálmán, rend. biz. jegyző. Stáhl Géza, ellenőr. Harmath Gergely pénztáros. Bárdos Géza, ellenőr. Antolovics Gyula, Artimovics Antal, Balog Imre, Bartók Agoston, Bayer István, Dr. Bruckner Ernő, Budaházy Endre, Budaházy Zoltán, Büchl Károly, Csath Zsigmond, Csata Gyula, Dávidházy Sándor. Demkő Vidor, Mricz Ernő, Eötvös Károly Lajos, Faragó Ernő, Gabris Mihály, Gaszner Géza, Géresi Kálmán, Giczey Gyula, ifj. Gily Ede, György Kálmán, Haselmayer Béla, Dr. Helle Károly, Hoffmann József, Herváth Károly, Hutiray Béla, Dr. Hütler Károly, Igyártó Sándor, Dr. Irinyi István, Dr. Kardos Albert, Katona Béla, dr. Kenézy Gyula, Kernhoffer József, Király Gyula, Kiss György, Kolbenhayer Kálmán, Konec Ákos, Körner Adolf, Dr. Körössy Kálmán, Láber Mihály, Lestyán Adorján, Lengyel Károly, Dr. Magoss György, Dr. Mariska György, Majoros József, Mihály, Dr. Medve Zoltán, Mester István, Miskolczy Jenő Motesitzky Hugó, Naszády Iván, Oláh Károly, Pápay János, Pók Kázmér rendező bizottsági tagok.

Pongrácz Jenő, Popovics István, Potomesik Ignác, Pünkösti Ferenc, Roncsik Lajos, Seybold Károly, Siegmeth Károly, Speneder Arthur, Steiner Lajos, Dr. Szentpály Béni, Széll Mór, Szilágyi Imre, Szita Jenő, Szunyogh Sándor, Szücs Kálmán, Than Gyula, Torday Gábor, Tóth Béla, Dr. Tüdös János, Dr. Tüdös Kálmán, Unger Gusztáv, Ujlaki Henrik, Verbovszky József, Veszprémy Zoltán, Wilhelm Soma, Wolaffka Antal. Táncrendező bizottság: Vecey Imre, a táncrend. biz. elnöke. Dr. Bartók Jenő, Bay Adám, Boczán Elemér, Bereczky Lajos, Bernáth Kálmán, Csath Sándor, Dóczy Emil, Dóczy József, Ecker József, Dr. Forray Andor, Dr. Gáll Endre, Dr. Horvay Róbert, Jaszensák Sándor, Jeney Béla, Kerpely Kálmán, Dr. Kérészy Zoltán, Kondor Zsigmond, Dr. Kovács József, Kubek György, Kugler Antal, Dr. Kun Mihály, Kutscha Lajos, Lasz gallner Kálmán, Dr. Kun Mihály, Kutscha Lajos, Lassgallner Kálmán, Dr. Láng Sándor, Lengyel Kálmán, Löwe Ernő, Medgyaszay Miklós, Morász Sándor, Dr. Nagy Kálmán, Nyiry János, Olchváry Zoltán, Orosz Sándor, Öreg Béla, ifj. Paraszkay Gy., Pavletics Béla, Pákozdy Sándor, Dr. Peczkó Ernő, Redl Siegfried, Rázsó János, Sepsy Kálmán, Soltész Elemér, Dr. Stark Endre, Szeidl Ödön, Szücs Géza, Tóth Gergely, Trux Miklós, Dr. Tüdös László, Dr. Udvarhelyi D. Unger Géza, Uzonyi Géza táncrendező bizottsági tagok.

## NAPI HIREK.

Debreczen, jan. 29.

### Időjárás.

A központi meteorológiai intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható:

— Január 29 —  
— Boros. — Hőemelkedés. — Hó. —

— **Közigazgatási bizottsági ülés a megyénél.** Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága február havi rendes ülését, a hónap második napján tartja meg a vármegyeháza nagy tanácsstermében, gróf Dégenfeld József főispán elnöke alatt. A közigazgatási bizottság ez ülésen a január havi s a mult egész évre vonatkozó jelentések kerülnek felolvasás, illetőleg tárgyalás alá.

— **A Svetits intézet kiépítése.** A nyár folyamán a Svetits intézet nyugati oldala teljesen kiépült úgy, hogy szeptemberben az iskolanővérek megkezdették előadásait is. A keleti szárny kiépítését a zsidó templom elkészülte hátráltatta. Miután azonban a zsidó templomból a nagy ünnepek után kiköltöztek s azt átadták a tulajdonos róm. kath. egyháznak, már a kora tavasszal megkezdik a keleti szárny építését s az őszre a hatalmas épület már teljesen kész állapotban lesz s nagyban fogja emelni a Szent-Anna utcát.

— **Katonai felülvizsgálat.** A jövő hó 10 én katonai felülvizsgálat lesz a „Pavillon” lakatnyában, a mikor a vegyes katonai felülvizsgáló bizottság tart ülést gr Dégenfeld József elnöke alatt.

— **A gazdasági egyesületek portómentessége.** Mint halljuk, azországos gazdasági egyesület feliratot fog intézni a képviselőházhoz a gazdasági egyesületek portómentessége ügyében. Az egyesület azért fordul a képviselőházhoz, mert a kereskedelemügyi miniszter kérelmét elutasította. A kérelme ezen közhasznu és köz érdekü intézményeknek annál indokoltabb, mert portómentességet élveznek a kereskedelmi és iparkamarák, a statisztikai, ügy, sőt még a turista egyesület is, csak a gazdasági egyesületek nem. A feliratot a kereskedelemügyi miniszter saját hatáskörében intézte el, de az egyesület nem hagyja ennyiben a dolgot, s ezért fordul a képviselőházhoz.

— **A debreczeni első magyar asztaltársaság** a jövő február hó 4 én tartja hetedik tisztújító közgyűlését szokott helyén. Az asztaltársaságnak, mely sok jótékonytájságot gyakorolt újból Vetéssy Béla városi t. fogalmazó lesz az elnöke.

— **Debreczen népésedése.** Vége felé járunk a hónapnak, a bejelentési hivatalnál már készítik a havi kimutatást az elmúlt hóról. Ebből vesszük ki előre, hogy Debreczen területén e hó folyamán ez ideig 211 gyermek született s 142-en haltak el. A szaporodás tehát 69 et tesz ki.

— **Iparos-segédék szakrajztanfolyama.** Fazekas Sándor, a debreczeni állami főreáliskolai igazgató, a szakrajztanfolyam ez ideig igazgatója kiadta jelentését a debreczeni iparos segédék továbbképző szakrajztanfolyamáról. A csinosan összeállított füzetben sok érdekes és iparügyünket megvilágító dolgokat találunk, melyekről éppen azért a napokban még bővebben fogunk szólni.

— **Népfelkelők igazolványa.** Azon közös hadseregbeli katonák és a honvédség kötelékébe tartozott katonák, akik az 1884-ik évben soroztattak Debreczenben s akik debreczeni születésűek s hely illetőségük népfelkelő igazolványukat a honvéd könyv beadása mellett átvehetik a helybeli katonai ügyosztálynál a hivatalos órák alatt.

— **A husvét reformja.** Rómából érkezik az az érdekes hír, hogy a pápa a husvét napjának szilárd megállapítását határozta el. Ha ez megtörténik, a keleti és nyugati egyház egyik vitás kérdése meg lesz oldva. Praktikus volna továbbá még az újítás azért, mert ez által sok, eddig szintén ingadozó időpontra eső katolikus ünnep határozott dátumot nyerne. XIII. Leó különben ezzel a szándékkal nagy elődjének, VII. Gergelynek és I. Leónak a nyomdokába lép, a kik szintén tervezték a husvét ünnepének fixirozását.

— **Hízságok.** E hó folyamán Debreczen 38 pár esküdöt örök hűséget egymásnak, míg 73 pár hirdette ki magát.

— **A híres familia.** Nagyhirű familiáról van szó, a melynek minden egyes tagja megülte már a különböző fegyházakat s börtönöket több ízben. Rablás, lopás, betörés mindennapos cselekedet náluk s legtöbbször olyan ügyesen viszik keresztül gaztetteiket, hogy sikerül elkerülniök a bíróság büntető kezét. — Ki ne ismerné a híres Mike familiát. A mai napon a nemes familia nem épen utolsó s névtelen tagja, Mike Sándor próbált egy kis szerencsét, dolgot adván a mostanában ugyis eleget pihező rendőrségnek. — **Kontsek** Koroél üzletében ment be vásárlás czimén s a míg az eléje rakott portékákat nézegette, vagy három vég vásznat a subája alá rejtett, azonban nem a kívánt sikerrel, mert egyik éber kereskedő segéd észrevette a manipulációt s azonnal rendőrt hivatott. Mike Sándor tehát visszakerült oda a hol már életének jó idejét eltöltötte s nagyon valószínű, hogy nem is utóljára.

— **Ösmeretlen katonakötelesek.** A debreczeni katonai ügyosztály összeállította a debreczeni születésű, ösmeretlen helyen tartózkodó katonakötelesek névsorát. Bizony szép számmal vannak olyanok, akiknek tartózkodási helyét nem tudja a hatóság. Hetvennyolc ifjút keres a katonai ügyosztály, akik mindannyian debreczeni születésűek s illetőségűek.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Gönczy-egylet központi bizottsága által rendezett „Karácsonyi Fülleres Vásár” jövedelméhez csatolás végett Hőrebhegyi Sinay Ida urnő nagysága öt forintot juttatott Kalocsa Róza urnő kezéhez. Midőn szerencsés vagyok nyilvánítani, hogy ez összeget a mai napon számadásom alá vettem, hálás köszönetet mondom nevezett urnőnek, ki nemes szíve sugalta jótékonyágával siet a még kezdet nehézségeivel küzdő „Fülleres füzetek” czimű népszerűre törekvő irodalmi vállalatunk gyámolítására. Debreczen, 1897. január 29 én. Káposztás Imre pénztárnok.

— **Az első néger pinczér.** Még Debreczenben volt néger pinczér egy kávéházban sem. Ma szerződötték az első néger pinczért a Balaton kávéházba, a mely pinczér 11 nyelvet beszél, köztük magyarul teljes tökéletességgel. A Balaton kávéház különben Debreczen elite ifjuságának gyülekező helye.

— **Virág árjegyzék.** Paczelt János kedvelt debreczeni virágkereskedő, kinek üzletéből nem egy izléses csokor, virágállvány ko-

szoru stb. került már ki s akit mindenkor elismeréssel tüntetett ki a debreczeni közönség, ma egy árjegyzéket bocsátott ki, melyet mai lapunkhoz mellékelve kapnak olvasóink. Ajánljuk szíves figyelmükbe.

## SZINHÁZ.

### Színházi rimék.

Hogy ha darabot ír Bissón,  
Sikerében nagyon bizom.

Hogyha játszik Kis Irénem,  
Akkor vajjon ki sír, én nem.

Ha hegedül Steiner von Pick,  
A nézőtért el nem lepik.

### Kurucz világ.

— A mai főpróbáról —

Ma este kerül bemutatásra a régen várt helyi operette termék a „Kurucz világ” a melyet két ambiciozus fiatal ember, névszerint Dóczy József és Széll Kálmán komponáltak.

A mi alibrettot illeti, annak rövid meseje a kurucz és labancz korszakból vett kis epizód, ügyes, szellemes ötletekkel fűszerezetten s szépen kidolgozva.

Keszzi Elemér kurucz hadnagy beleszeret V a s Benedek labancz kapitány szépséges leányába, A n n á-ba, azonban V a s csakis legalább bárónak, semmiesetre sem kurucznak szánta leányát. A három felvonáson keresztül ennek a történetnek ügyes bonyodalma s szerencsés kifejtése szórakoztatják a közönséget s a jó kimenetelt, a szerelmes pár boldogulását S z u h a y Mátyas kurucz kapitány s Belleville lovag, kurucz tüzér tiszt segítik elő.

Szép változatos csoportozatokban is bővelkedik a darab.

A mi a zenét illeti, arról is sok jót írhatunk. Legfőbb jellemvonása mindenestre abban rejlik, hogy a törekvő szerzők minden tekintetben önállóságra törekedtek s óvatosan kerültek a reminisczenziákat s ha teljesen nem is kerülhették el, azon nincs mit csodálkoznunk, mert bebizonyított dolog, hogy a leghíresebb operett zeneszerzők is bele esnek ebbe a hibába, legtöbbször szembeötlő módon, míg Dóczy és Széll operettjében csak néha, halványan nyomul előtérbe egy két ismeretesebb taktus.

A magyar motívumot mindenütt lelkiismeretesen s sikerrel megtartották s talán éppen ezért is tűnik néha néhány ütem ismerősnek fel.

Sok szép indulón kívül, mindenik főszereplőnek csinos sikerült s fülbemászó belépője van. Megkapó a B e k é s s y s a karszemeélyzet által elénekelt „b o r d a l” is. Bájos keringő, ábránd s számos magán dal váltakoznak még benne, valamennyi szép s eredeti. A finalék erőteljesek s minden felvonásnak biztosítják a frappáns hatást. — Több ügyes kompozícióju karének is gazdagítja a sikerült operette zeneszámaikat.

A megérdemelt sikert tehát előre is megjósolhatjuk a tehetséges szerzőknek. D ó c y Józsefet tisztelői babér koszorúval is meglepik a melyet Janatka Alajos műkertész készített el izléssel kinek nem egy munkája keltett már feltűnést.

A szerzőknek ismételtlen gratulálunk.

—d.  
\* Az államtitkár ur tegnap esti második előadását telt ház nézte végig. A darab, úgy mint az előadás megérdemelte az érdeklődést. Follinusz, Kiss Irén. Komjáthy, de általában az összes szereplők sok jól megérdemelt tapasztaltak.

## Vidék.

— **Testvérek párviadala.** Romantikus regénybe illő párviadal történt a napokban Miskolcra. Két testvér állott egymással szembe vontessövü pisztolyokkal, hogy a lovagasság szabályai szerint reperáják becsületüket. De amikor a vezető segéd megadta a jelet a tüzelésre — egyszerre csak elérzékenyültek.

mindketten és sirva borultak egymás nyakába. A segédeknek természetesen nem maradt egyéb dolguk, mint hogy a párviadalt, amelyben vér helyett köny folyt — befejezettek jelentsék ki. A testvérek párviadalára örökösödési bonyodalmak szolgáltattak okot.

— **Nyiregyháziak a minisztereknél.** Nyiregyházáról — mint megirtuk — többtagú küldöttség járt a fővárosba a polgármester vezetése alatt, hogy városuknak szabad királyi várossá való átalakításában, amit legutóbbi közgyűlésükön elhatároztak, kérjék a miniszterelnök, a belügyminiszter s az egyes parlamenti pártok elnökeinek támogatását. Bárány Dezső miniszterelnök, aki a képviselőházban fogadta a küldöttséget, megígérte támogatását s kijelentette, hogy maga is pártolja az egyes nagyobb vidéki városoknak rendezett tanácsúvá tételét, hogy így vidékük központjai legyenek és reményt nyújtott arra, hogy még ez évben, de jövőre minden bizonynyal beteljesedik Nyiregyháza kívánsága, amikor a városok általános rendezése megtörténik. Az utóbbi értelemben nyilatkozott Perczel belügyminiszter is. Ugyancsak a Házban tiszteltgett a küldöttség Podmaniczky Frigyes bárónál, a szabadelvű párt elnökénél, délután pedig Kosuth Ferencznel s este Horánszky Nándornál, akik mindannyian — mint pártelnökök — megígérték támogatásukat.

— **Hármas lakodalom.** Igen érdekes házasság kötés volt tegnap Biharfélegyházán. Egy Ujlaki Gábor nevű paraszt gazda hármalakodalmat csinált. Két fiát és lányát egy napon háziasította ki. Az egyik fia édes, míg a másik fia és a leány mostoha, — az édes fia elvette az apa mostoha leányát, illetve mostoha testvérét, míg a másik mostoha fia elvette, szinte helybeli lakos Maták Zsigmond, paraszt gazda leányát. — A polgári esketést Jakó Odón községi jegyző és anyakönyvvezető végezte, mely alkalomra igen szép és meghatározó beszédet intézett úgy az új párokhöz, valamint az öröm szülőkhöz is — melynek tartama alatt az egész falu részt vett a nem mindennapi látványon.

### Különfélék.

+ **Szerelmi dráma.** Szentesen ritkaság számba menő szerelmi dráma történt a napokban. — Bartha Miklós gyógyszerészsegéd és Molnár Mária cselédleány régebb idő óta szerelmi viszonyt folytattak, de úgy látszik, letettek arról a gondolatról, hogy törvényesen is egymásé lehessenek s e fölött való kétségbeesésükben megmérgezték magukat. A leány nagy adag mérget vehetett be és kínos vergődés után meghalt. A fiatal ember ellenben az utolsó perczben meggondolta magát, csak kis adagot vett be s rögtön orvost hivatott s az ki mentette a halálból. Barthát aztán kórházba szállították, a hol csakhamar talpra állott. A kórházból azonban a bíróság elé kerül, hogy elvegye büntetését a leány haláláért. A szerencsétlen áldozatot felboncolták, és konstataáltak, — a mit különben Bartha is bevallott hogy halálát strichin-mérgezés idézte elő.

+ **Életunt bábék.** Az életunalom, amely eddig dugszag, hiszterikus kisasszonyok boudoirjait, előkelő kopasz uraságok legényszobáját kereste fel, immár a gyermekszobákba is betolakodik. Kiveszi az apróságok kezéből a hintalovát, a hajás babát és ahelyett öngyilkos fegyvert ad nekik. Nem bábajos tündérmesék tünde képei rajzanak a lelkükben, hanem az elmulás sötét gondolatai. Azok, akik valaha örültek még egy-egy piros almának, egy-egy édes csukorkának is, most már lemondanak mindamaz örömeikről, a mikkel az életfája kecsgetti őket. Unalmas, elkoptatott dolog a századvégének jelenetei fölött sóhajtozni; de még sem fojthatjuk el a keserű panaszt, a mikor a legmodernebb betegségek az életunalomnak pusztításait olvasuk a gyermekszobák hervadó paradicsomában. Ma két életunt bábéról is kapunk szomorú híradást. Szegedről jelentik, hogy ott a közuti hid mellett, a rakpart lépcsőin lement egy kicsi leány és belevetette magát a vízbe. Halász János munkás meglátta, gyorsan ladikba ugrott és kimentette. A csöpp öngyilkosjelöl-

tet bevitték a vámhivatalba, ahol a faesaróvíz ruhát leszedték róla, köpenyegbe takarták s a kályha mellé ültették. Ott mondta el, hogy a neve Gombai Rozál, Gombai András gyermeke.

— Miért ugortál a vízbe? — kérdezték tőle.

— Meg akartam halni — felelte.

— Miért?

A csinos arcú, fekete szemű gyermek szomorúan adta meg a választ:

— Apám ma megvert és kikergetett az utcára. Azt mondta, menjek, ahová akarok.

— De többet nem teszel ilyent, ugye bár?

A szomorú kicsi összehuzta az ingvállát és hallgatott. Hát ezzel a szegény kis leánnyal a nyomorúsága unatta meg az életet; hanem a másik eset, a mi Bécsben történt, nem nélkülözi a korpék egyetlen jellegét sem. Rudolpheim külvárosban, a régi temető mellett egy tíz-tizenkét éves leánykát találtak a hóban fekvő, megkékült, felig megfagyott állapotban. Sikerkült a kicsit életre kelteni, de azt nem akarta megmondani, hogy került oda a fagyos ravatalra? Világosságot vetett annak okára az a levél, a melyet zsebében találtak s amely így hangzik:

Kedves szüleim! Semmi örömem sincs már az életben, pedig csak tizenkét éves vagyok. Az Edus mindig a házmesterék Málijával mulat. Meg akarok fagnyi, alva akarok meghalni. Szeretném, ha a baumgarteni temetőbe temetnétek el, mert Edus is oda fog kerülni egyszer. Bocsássatok meg szerencsétlen leányotoknak, Máriának.

S akárhogy faggatták, nem akarta megmondani szülei nevét, hogy visszavigyék oda. Meg akart halni. Meg akart halni, vissza akart feküdni a hóba, a kisserelmes, századvégi bábé.

+ **A szerelem halottja.** Kilenczvenhat esztendővel ezelőtt, az Ur 1801-ik esztendőjében történt, hogy egy fiatal angol miszt megrendítő csapás ért. A vőlegénye: egy daliás katoná, közvetlen az esküvő előtt hirtelen meghalt, a miss meg volt győződve arról, hogy a vőlegényét nem éli túl; megírta tehát a végrendeletét, amelyben egész vagyonát a katonai ispotályra hagyta s szigorúan meghagyta, hogy sirkövére e szavakat véssék:

„A szerelem ölte meg!”

Bizonyos megnyugvással kell most konstataálnunk, hogy a szerelem a legmagasabb ölt betegség egyike, amennyiben a boldogtalan miss, csak most, 96 év múlva tért meg porrá lett őseihez, s a sirkőfaragónak csak most van alkalma arra, hogy a poétikus sirlíratot márványba véssze. Szegény, boldogtalan teremtés, vajjon micsoda életkor jutott volna osztályrészeül, ha a szerelem olyan rohamosan végét nem vet fiatal életének?

### Közgazdaság.

#### Budapesti gabonátözsde.

Debreczen, jan. 28.

— Weisz József budapesti terménybizományi cég jelentése.

Készárú 5 krral olcsóbb.

Őszi buza	8.04—8.05.
Tavaszi buza	6.66—6.67.
Őszi rozs	6.07—6.08.
Tavaszi rozs	3.89—3.90.
Őszi zab	
Tavaszi zab	
Tengeri uj	

Sertéspiac. Budapest-Köbánya 1897. január 28.

Magyar elsőrendű Öreg nehéz páronkint 400 klgon felüli sulyban — 43 krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300 400 kgr. sulyban) — krtól — kgr. Fialat nehéz (páron — 320 klgon felüli sulyban) — 54 krtól 55 — krig. Fialat közép (páronkint 251 320 klg. sulyban) — 54 krtól 55 — krig. Fialat könnyű (páronkint 250 klgig terjedő sulyban) — krtól — krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 klgon felüli sulyban) — 52 krtól — 53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr.

sulyból) — 44 krt — — — 45 krig. Könnyű páronkint 220 klgig terjedő sulyban — 43 krtól — 44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. felüli sulyban) — 50 krtól 52 — krig. Közép (páronkint 220—260 klg. sulyban) — 51 — krtól 53 — krig. Könnyű (páronkint 220 klgig terjedő sulyban) — 49 — krtól 50 krig.

Sertés létszám: 1897. évi január hó 26. napján volt készletben: 5154 darab 1897. évi január hó 27. napján felhajtattott 434 drb 1897. január hó 27. napján elszállított 234 drb. 1897. jan. hó 28. napjára maradt készletben 5387 drb. Hizottsertés forgalom változatlan.

## CSARNOK.

### Fonyadt szegfü.

Irta: Rorák Imre.

(Vége.)

— Mit? Milyen feletet akar?

— Mindenesetre őszintét. Ne féljen, nem mondom meg neki, de engem ez nagyon érdekel.

Hajnal Jóska feltette monokliját.

— A leány, még ha huszonöt éves is, maga előtt sem szereti bevallani, hogy huszonöt éves.

— Ugyan menjen már, — mondta Jármyné és legyezőjével Hajnal Jóska felé csapott, — hisz itt mindenki ismeri őt.

— Az mindegy az a leányokkal született ősi őszint.

A cigány rákezdte az első csárdást s a párok csakhamar ott rezegtek a cigánydobogó előtt, hejehujázva, hadonázva.

Ott rezgett Kemény Nina is Sándor Pistával, a fiatal generáció legügyetlenebb tagjával, mereven tartva tánczosa vállán kezeit.

Egy ideig olyan közömbösen tánczolt, de félíg csukott szempillái előtt annál mozgalmassabb képsorozat vonult el.

E mozgalmasság első mozzanata az ő első bálja volt, mikor olyan örömet, boldogan tánczolt Sándor Pistának a bátyjával, Odónnal, a ki olyan melegen tudott nézni reá folyton, a csárdás minden ujrja alatt.

A többi kép aztán örült sebességgel rohant el. Csak egy-egy léha bók csillant fel itt-ott, melyet ő olyan büszkén, hidegen utasított vissza. Igenis visszautasította mind, mert egyiket sem mondta olyan, a milyennek ő kislányos eszével megálmodta azt a fiatal embert, a kire büszke is lehetne.

Csak két képnél időzött huzamosabban. Az egyik Csete Jóska ábrázolta, az egyetlen, a kinek volt bátorsága megkérni, a másik meg Jármyt, a ki a hugát vette el. Valami irigységet, meg valami fájdalmat is érzett ekkor s úgy tetszett neki, hogy ha a huga meg leány volna, talán mindezt nem is érezné.

De így, hogy őt Jármyné, a fiatalabb leány gardirozza . . . Ekkor hirtelen, szinte daczosan felkapta a fejét, elkezdett mosolyogni, fecsegni s megpróbált úgy tánczolni, mint pár évvel ezelőtt, mikor még a redutban közrefogták a fiatal emberek s úgy bámulták meg az ő csárdástánczát. Egy időben ő volt a leg-hiresebb csárdástánczos a pesti balokon.

Mikor az első csárdás végén Sándor Pista helyére akarta vezetni, azt mondta:

— Nézze, Sándor, ne menjünk helyre.

Jobb lesz itt köröskörül sétálni.

Sándor pedig roppant büszkén vezette karján s kihívólag nézett végig a báli generációk tapasztalatlan gardáján, mintha azt mondaná:

— Látjátok, fiuk, ilyet tegyetek ti!

Kemény Nina pedig annyit összebeszélte neki, hogy egy félóra múlva tökéletesen tisztában volt a báli parkettek összes titkaival s egész éjjelig jóformán mással se tánczolt, csak ő vele.

Jármyné határozottan meglepte az egész dolog.

— Nézze meg az ember, milyen jól mulat ezzel az éretlen tacsokóval.

De nemcsak Jármynének tűnt ez fel. Szekeres Géza is hol egyiket, hol másikat lökdöste könyökön.

Nézzétek már, hogy mulat Kemény Nina Sándor Pistával.

S mikor a szupé előtt Sándor beszökött az étterembe, az agglégények asztala mellől felállott mindenki.

Ugy úgy fiu, csak mulatassd mi helyettünk is Kemény Ninát.

Észlalt Csete Jósának egy furcsa ötlete támadt.

Tudjátok mit, fiuk, ha azoknak odabenn van cigányuk, minek ne lehetne nekünk is?

És egy pinczérfiut hamarosan átszalasztott a szomszéd kávéházba cigányért.

Mikor megjöttek a cigányok, Csete Jóska a fülébe füttyült a primásnak egy csárdást és azt mondta:

Ezt huzzátok! Te pedig Pista, táncolj itt nekünk ugy, mint Kemény Ninával táncoltál odabenn!

Sándor Pista e szóra dühösen vágta ki mellét.

Azt kikérem magamnak, hogy ilyen fitymálva emlegesd Kemény Nina nevét. Irigyeléd, hogy te nem táncolsz vele? Téged már kikoszarozott, hát hallgass.

Ezzel sarkonfordult s visszaroht a tánczterembe.

De már későn. Mindenki az étkezőbe sietett szupéra. Mikor aztán Szekeres Géza is meghallotta Sándor Pista viselt dolgait, először Sándor Pistához ment és gratulált neki:

Jól van öcsém, ne hagyj magad!

Azután az agglégények asztalához ült, melyet a másik banda állott körül és iszonyuan évődött Csete Jósával.

No, hallod Jóska, ez a csupaszzájú fiu téged lefőzött.

Csete Jósának a tüzes cigánymuzsikától, meg a pezsgőtől már villogott a szeme.

Dehogy főzött, dehogy! Csak nevetlenkedett a kölyök, majd megezibálom a fülét.

Nem lehet az ilyesmit fülcibálással elintézni — és kaczagva állott fel egy pohárral kezében.

Igyunk, fiuk, Sándor Pistának az egészségére.

A poharak csörömpöltek, a cigány tust huzott és az agglégények asztalán hangosan éltették Sándor Pistát úgy, hogy e névre már a szomszédasztaloknál is kezdtek figyelmesek lenni.

Csete Jósát kezdte boszantani a tréfa, meg a hiúsága is kitört belőle. Odament Szekeres Gézához és leült mellé.

Te Géza, ajánlok neked egy fogadást.

Fogadjunk öt üveg pezsgőbe, hogy ma a szupé csárdást még Kemény Ninával fogom táncolni.

Szekeres Gézát a cigányprimás mentette meg a hátradőléstől, annyira nevetett.

Fogadsz? Jó, én tized tartok az öt ellen.

Mikor a cigányok megint elfoglalták a dobogót, az agglégények asztalától is felkelt mindenki s ravaszul összemosolyogva léptek a tánczterembe.

Kemény Nina megint Sándor Pistával sétált s a mikor a terem közepén Järmynéval találkozott, Järmyné nevetve mondta a skriblernek:

Igazán nagyon örülök, hogy Nina jól mulat.

Kemény Nina, mikor meghallotta ezeket, ajkába harapott. Végtelen boszantotta, talán jobban, mint máskor, bármikor, a fiatal asszony fölényes hangja, mosolya, meg az az öntudatlanul is éreztetett leereszkedés. S hogy boszuságát eltitkolja, épen valami csipős megjegyzést akart mondani Sándor Pistának a fiatalabb Jó-leány ruhájára.

De nem tehetted meg, mert hirtelen Csete Jóska csapta össze előtte bokáját s kérte a szupé-csárdást.

Kemény Nina először ijedten kapta hátra fejét, azután meg mintha gondolkoznék valamin, maga elé nézett s úgy tetszett neki, mintha most is a fülébe csengene ezek a szavak:

Igazán nagyon örülök, hogy Nina jól mulat.

Árczán gyöngye pir futott végig, Sándor Pista karja alól kihuzta kezét s egy kicsit megbizczentette a fejét.

Pár percz mulva Csete Jóska hetykón csapta át egyik karjáról a másikra Kemény Ninát s ugy kurjongatott, mint egy kovácslegény:

Ej, haj, soh'se halunk meg!

Mikor ugy két hét mulva karonfogva sétáltak a hatvan-utczán, az utánuk jövő Järmyné nem állhatta meg, hogy meg ne jegyezze az édesanyjának:

Látod mama, ezt előbb is megtehetnék volna.

De azért később is, mikor már asszony lett Nina, mindig azzal a leereszkedő, fölényes mosolylyal beszélt vele.

Ujdonság! Itt másodsor. Ujdonság!

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ

Folyószám 126. XXVII. bérletszűnet (páros.) Holnap szombaton, 1897. év január hó 30-án

itt másodsor

KURUCZ VILÁG.

Eredeti regényes operette 3 felv. másban. Szövegét írta Dóczy József, zenéjét szerzték: Széll Kalmán és Dóczy József.

Személyek:

- Szuhay Mátyás, a kuruczok kapitánya — Bekési Gyula
Keszi Elemér, kurucz hadnagy — Kállay Lujza
Vas Benedek, a labancok kapitánya — Püspöky Imr.
Anna leánya — Szeude Anna
Bellevil e lovag, francia tüzérszáz — Kaposi Józsa.
Herko-Páter, táborigazgató — Sziklay Miklós
Kata, öreg gazdaszónyi Vasaszedeknél — Locsarekné Giza
Piroska, Anna barátnye — Szabó Irma
Kaszár Vas Benedeknél — Vágó István
Róza, markotányosnő — Mikrayné
Vincze, Elemér csatlósa — Beczkóy József
Labancz hadnagy — Kiss Pál
A fejedelem hírnöke — Olasz György
Jutka — Sziklay Sarolta
Sári — Békéiné Jozefa
Panna, cselédek — Rácz Szeréna
Klári — Kovács Fanny
Marcsa — Serfőzynie Ilon
Böske — Nagyné Margit
Terka — Rácz Mariska
1.) — Ungváry Vilmos
2.) — Serfőzy György
3.) kurucz tiszt — Makray Dénes
4.) — Szabó Samu
1.) labancz vezér — Herczegh Sándor
2.) — Fancsy Tamás
3.) markotányosnő — Bartháné Linka
4.) — Csepreghy Emma
1.) — Csepreghy Irma
2.) — Beczkóyné R.
3.) — Hegyesi Ilona
4.) apród — Berzeviczy Etel

Kurucz és labancz katonák fi- és nőcselede, markotányosnők, nép. Történik az I. felv. Szuhay pinczéjében, Tarczalon, a 2. felv. Benedek házában Karczalon, a 3. a Kurucz-táborban Szerencs környékén. Idő: II. Rákóczy Ferencz kora.

Helyárak rendesek. Kezdeté 7, vége 10 óraker.

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesület „Otthon”-a a keresk. akadémia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3-6 óg.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10-12 óg.

Famunkatartás. A kézügyesítő egyesület főrel iskolai műhelyében d. u. —4 órág. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Zene-estélyek.

Az „Arany Bika” kávéházban hetenként két zene-estély van: hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyariak.

A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyar testvérek zenekara.

Az „Arany Bika” vendéglő éttermében vasárnap esténként a Magyar testvérek, Rácz Károly és Veres Tóni zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő” vendéglőben kedden Magyar testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni játszanak.

A „Margit”-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. u. 1/2-9 óra közt sétahangverseny. — Játsszik a katonazenekar.

A „Corso” kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak zeneestélyeket.

Sauer Sándor „Arany sas” kávéházba minden hétfőn este Veres Tóni zenekara zeneestélyt tart.

Vilmos Ferencz kávéházában a Sas-utczai „Otthon”-ban zeneestély hetenként háromszor.

Vasuti közlekedés.

Érvényes 1896. október hó 1-től.

Egységes vasuti idő szerint. Debreczenből indul:

Table with columns for destination (e.g., Budapest-felé, Budapest-Nagyvárad felé), departure time, and arrival time.

Debreczenbe érkezik:

Table with columns for destination (e.g., Budapest-Nagyvárad felől, Nagyvárad P.-Ladány felől), arrival time, and departure time.

Debreczenbe érkezik:

Table with columns for destination (e.g., Kassa-Miskolcz felől, B.-Szt.-Mihály —), arrival time, and departure time.

Budapestről Debreczenbe indul:

Table with columns for destination (e.g., a délután 3 ó. 47 p.-kor), arrival time, and departure time.

Budapestre érkezik:

Table with columns for destination (e.g., a reggel 8 ó. 40 d.-kor), arrival time, and departure time.

Bérekcsik dijszabályzata.

Table with columns for item (e.g., I. Napszámra, Fél órára), and two columns for price (Két lovas, Egy lovas).

# KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK**

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK**

**KUTASI IMRE**

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA  
Debrecezen. Nagyvárad utca 2057. sz. Gall Ferencz ház. — Ajánla magát mindentelje

gyors és pontos elkészítésére

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott íveket,  
**ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DISZMŰVEKET**  
arany, ezüst és színyomokban;

**díszes egybejelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközölhetnek.

A papír gyári árban számíttatik.

HIRDETESEKET a kiadásomban napor kint megjelenő „DEBRECZENI HIRLAP”-ban legelőször  
számitva közölteszek.

**KUTASI IMRE**  
könyv- és könyvnyomda tulajdonos.

MINNEN LONDON

DISZOKLEVÉL 1874.

a legjutányosabb árakon felvállaltatnak.

Debrecezen, 1897. nyomtatott Kutasi I. könyvnyomdájában.